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Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης δέχθηκε στα
γραφεία του Πατριαρχείου στις 25 Αυγούστου 2011 τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα,
Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστκών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος,
κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλο, την
παραμονή αφίχθη στους Αγίους Τόπους με επίσκεψη εργασίας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέφερε στήριξη του Προκαθημένου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόφιλο, εκφράζοντας ευγνωμοσύνη για το
ενδιαφέρον που επιδυκνείει για τους προσκυνητές, πλήθος των οποίων φτάνει στους Αγίους
Τόπους από το Πατριαρχείο Μόσχας.

Κατά τη διάρκεια της δίωρης συνομιλίας συζητήθηκε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων σχετικά με τις
αμοιβαίες σχέσεις των Πατριαρχείων Ιεροσολύμων και Μόσχας. Ακόμα θίχθηκαν και επίκαιρα
θέματα του κοινού ορθοδόξου ενδιαφέροντος.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος επεσήμανε τη διαχρονική για Ορθοδόξους χριστιανούς
όλου του κόσμου σημασία της διακονίας που επιτελεί το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και τόνισε
ιδιαίτερα τη συνεισφορά της Σιωνίτιδος Εκκλησίας στη διατήρηση της διαθρησκειακής ειρήνης και
την ανάπτυξη του διαλόγου των θρησκευτικών ηγετών, τη συνέχιση της χριστανικής παρουσίας και
μαρτυρίας στην περιοχή της Μέσης Ανατολής.

Στα πλαίσια της συζητήσεως της θέσεως των χριστιανών στη Μέση Ανατολή ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας παρέδωσε στον Μακαριώτατο κ. Θεόφιλο κείμενο της ανακοίνωσης της Ιεράς Συνόδου
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με αφορμή την αύξηση των κρουσμάτων χριστιανοφοβίας
ανά τον κόσμο, μεταφρασμένο σε διάφορες γλώσσες, υπογραμμίζοντας ότι η Ρωσική Εκκλησία με
προβληματισμό παρακολουθεί τις επικίνδυνες πολιτικές εξελίξεις σε σειρά χωρών της Μέσης
Ανατολής.

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του
ΤΕΕΣ για τις πληροφορίες, που παρείχε, και ενημέρωσε για τη διεξαχθείσα την 1 Αυγούστου στην



Ιορδανία συνάντηση των Προκαθημένων των Εκκλησιών Αντιοχείας, Ιεροσολύμων και Κύπρου,
συμμετέχοντος και του εκπροσώπου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Στη συνάντηση επίσης
συζητήθηκε η κατάσταση στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και αποφασίσθηκε η σύσταση της
«Πρωτοβουλίας των Ορθοδόξων Εκκλησιών της Μέσης Ανατολής» αποβλεπούσης στο στενότερο
συντονισμό διορθοδόξου συνεργαίας στην περιοχή. Το ίδιο φάσμα θεμάτων πρόκειται να συζητηθεί
και στη Σύναξη των Προκαθημένων των Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλεως, Αλεξανδρείας,
Αντιοχείας, Ιεροσολύμων και Κύπρου την 1 Σεπτεμβρίου 2011 στην Κωνσταντινούπολη.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος ζήτησε να μεταφερθούν οι ευχές του στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, επισημαίνοντας ότι μετά προχοσής
παρακολουθεί τους Πρωθιεραρχικούς αγώνες της Αυτού Αγιώτητας, οι οποίοι αποσκοπούν στην
πνευματική αναγέννηση λαών της Ρωσίας και άλλων χωρών της δικαιοδοσίας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας.

Σημειωτέον ότι στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αρίσταρχος,
Γέρων Αρχιγραμματεύς, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, ο Αρχηγός της Ρωσικής
Πνευματικής Ιεραποστολής στα Ιεροσόλυμα Αρχιμανδρίτης Ισίδωρ, ο Αναπληρωτής του Ηγούμενος
Θεοφάνης Λουκιάνωφ, ο Ιδιαίτερος του Προέδρου του ΤΕΕΣ ιεροδιάκονος Ιωάννης Κοπεΐκιν και ο
κ. Λ. Σεβαστιάνωφ, Εκτελεστικός Διευθυντής του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Άγιος Γρηγόριος ο
Θεολόγος, το οποίο συνέδραμε στην προετοιμασία του ταξιδιού.
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